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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Čtyři dny inspirace a spolupráce: Hamzova léčebna hostila kolegy z Portugalska 

Zhruba před rokem navštívili v rámci stáže programu 
Erasmus+ 2 naši zaměstnanci soukromou 
neurorehabilitační kliniku ve městě Braga v Portugalsku. 
Možná jste zaregistrovali, že ve dnech 7. 10. – 10. 10. 
2024 se v naší léčebně pohybovali právě kolegové z 
kliniky CHS, kteří na oplátku zavítali letos k nám. Přijely 
obě ředitelky, fyzioterapeutka, ergoterapeutka a 
psycholožka, dále přijel také psycholog ze spolupracující 
organizace Novamente. Celou návštěvu domlouvala 
paní Jana Dobrkovská z Institutu pomoci při poškození 

mozku, která také figurovala jako tlumočnice. 

První den návštěvy probíhal v konferenčním sále, kde jsme se navzájem představili, kolegové 
z Portugalska shlédli videa o Hamzově léčebně opatřené anglickými titulky, následně nám 
Mgr. Vopařilová představila komplexní rehabilitační programy, které v HL poskytujeme 
(Kranioprogram a KILP), poté představila Jana Dobrkovská Institut pomoci při poškození mozku.  

Na závěr dostaly prostor kolegyně z portugalské kliniky CHS k představení svého pracoviště, 
ujala se ho ředitelka Isabel Maia. Následně neuropsycholog Francisco Poppe přestavil 
organizaci Novamente, která se zabývá navracením osob po poškození mozku zpět do života. 

Druhý den návštěvy již probíhal více prakticky, sešli jsme se sice 
také krátce v pavilónu L, kde prim. MUDr. Laurová společně 
se staniční sestrou Mgr. Skýbovou představily péči o naše 
pacienty v neurologických pavilónech A a I. Po krátkém 
teoretickém úvodu jsme se přesunuli do pavilónu A, kde 
návštěvu provedl Radek Wojnar, DiS., zúčastnili jsme se 
skupinového cvičení spolu s pacienty. V menších skupinkách byla 
návštěvě představena funkční elektrická stimulace horní 
končetiny (Bc. A. Vostřelová) i dolní končetiny (R. Wojnar, DiS.) a 
systém a využívané přístroje a pomůcky v logopedické péči (Mgr. 
Soldánová). B. Jožáková také představila EEG Biofeedback a dvojici psychologů se věnovala Mgr. 
Škrochová. 

Na úvod třetího dne jsme začali opět 
v konferenčním sále, kde prim. MUDr. 
Štefáčková představila péči o dětské pacienty, 
staniční sestra Shejbalová mluvila o 
ošetřovatelské péči u dětských pacientů a Mgr. 
Teplá prezentovala systém rehabilitace na 
případové studii dětské pacientky, kterou 
následně měli možnost kolegové z Portugalska 

https://chs.com.pt/
https://novamente.pt/
https://institutpomocimozku.cz/
https://institutpomocimozku.cz/
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potkat. Po teoretickém úvodu jsme se přesunuli do pavilónu E a B a po prohlídce budov se 
návštěva rozdělila do dvou skupin. Psychologům se věnovala Mgr. Dušková a ostatním Mgr. 
Teplá. Velmi nadšení byli portugalští kolegové z možnosti rozhovoru s tatínkem jedné 
z pacientek, který se s nimi ochotně podělil o svůj životní příběh. Poté následovala ukázka 
robotické rehabilitace v pavilónu F, které se ujali V. Kaláb, E. Dušková, DiS. a E. Fürstová 
(Prodrobot, Erigo, Gloreha, Myro, Armeo, Zebris) a ukázka práce v multisenzorické místnosti 
Snoezelen v pavilónu E, kde se návštěvě věnovala A. Bulvová DiS. 

Závěrečný den návštěvy byl vyhrazen pro pracoviště Ortopedické protetiky, kde nás uvítala 
vedoucí J. Ročňová a následně se nám věnovaly Ing. Večeřová a paní Tesařová, které nás 
seznámily s provozem pracoviště, postupem výroby ortotických a protetických pomůcek a 
portugalští kolegové měli možnost absolvovat měření na tenzometrické desce. Po krátké 
procházce arboretem jsme se vydali na ukázku hiporehabilitace.  

Celou čtyřdenní návštěvu jsme zakončili opět v konferenčním sále, kde na závěr vystoupil pan 
ředitel MUDr. Volejník, CSc. s tím, že se mimo jiné těší na další spolupráci. Kolegové 
z Portugalska celou návštěvu hodnotili velice pozitivně, oceňovali vysokou odbornou úroveň 
naší péče a také se těší na další spolupráci. 

Velký dík patří tlumočníkům z řad našich zaměstnanců (BSc. Ecclesové, Bc. Vostřelové, 
Mgr. Soldánové, Mgr. Axmannové a E. Fürstové, DiS.), pracovníkům OVS za organizaci obědů, 
paní Š. Tererové za přípravu konferenčního sálu a Monice Soukupové za organizaci. O 
obrazovou dokumentaci se postaralo naše PR oddělení, za což jim také patří dík. 

  

 


